

河北法制报

权威报道法治河北

河北法制报社出版 河北日报报业集团主管主办

2021年6月4日 星期五 农历四月廿四 今日8版

邮发代号 17-77 国内统一连续出版物号 CN13-0033 总第 7550 期



扫一扫关注河北法制报数字报纸 微信 微博

柔弱双肩挑重担 守正创新佑民安

——记香河县五百户镇党委委员、政法委员冯健

最美政法委员



□ 河北法制报记者 田宪忠

作为一名“90后”年轻干部，香河县五百户镇党委委员、政法委员冯健自参加工作以来，始终扎根基层一线，尽其所能为村民解难事、做好事、办实事，用实际行动践行全心全意为人民服务宗旨，深受辖区群众的喜爱和赞扬。为此，她先后被县妇联授予“三八红旗手”、打赢疫情防控阻击战先进典型，并被省委政法委授予全省2020年“最美政法委员”荣誉称号。

出身农家深扎根

“她是一个有追求、很上进的‘90后’干部。”香河县五百户镇党委书记吴立春这样评价冯健。按照镇里分工，冯健分包全镇6个村街，涉及常住人口6000余人。为了做好包村工作，她常常加班加点，走访调查辖区每家每户，深入社区每户居民家中了解社情民意，化解矛盾纠纷。其间，为掌握辖区状况的第一手资料，她还建立规范细致的工作台账。功夫不负有心人。从刚开始遇到冰冷、戒备的“审视眼”和冷嘲热讽的“风凉话”，到现在6个村的村民，有事第一个想到的就是给冯健打电话，她和村民的心更近了。

真正让周围的干部群众对冯健刮目相看，还是她为村民之间解决了一起长达十

年之久的积怨。一次，冯健在走访中了解到：某村的两家邻居因为建房有着长达十年的过节，致使房子没法翻盖，随时可能发生械斗。为了避免恶性事件的发生，冯健专门找到村干部了解情况。原来十年前，同为排子房的东邻老王家想建房，在筹建期间西邻老李家看到老王家地基打高了，便提出了异议，“因为是排子房，谁也不能往高里建”。经过数轮的磋商，最终相互签订了“不能长高”的协议。在此期间，老王的女儿遭遇车祸身亡，悲痛之余，老王家房子也不盖了，老王离开了村子到城里儿子家住了。

十年后，老李家准备翻盖房子，老王得到信息后立马回到村里，盯着老李家的地基也不能长高。可是，随着经济的发展，村容村貌有了很大变化，房屋早就盖得越来越高了，老李再盖原来那么高肯定不称心。但只要老李准备施工，老王就前往盯着阻拦，致使此事很长时间不能解决。了解详细情况后，冯健带领派出所、司法所等部门人员组成工作组，采取背靠背的方式做双方工作，一方面充分抚慰老王失去爱女的痛苦，帮助他解开压抑多年的症结，并让其根据当前的村容村貌理解邻居的要求；一方面让邻居充分理解老王痛失爱女的心情，和未



图为冯健(左)在五百户镇霄云蔬菜批发市场进行法治宣传。(资料图片)

建成房屋遭受的损失，共同给予一定的补偿。经过数天的调解，终于达成了新的协议，化解了一起长达十年之久的恩怨。

柔弱双肩有担当

冯健虽然身材不高，长相秀气，略显文弱，但干起工作来却是雷厉风行。2017年，当时大气污染防治工作形势非常严峻，五百户镇当年需要全部完成农村接通天然气工程，以代替煤炭燃料。时任副镇长的冯健分包一片，连续15天下村入户推进工作，天不亮就出门，中午就在村里对付着吃上一口，晚上十点钟才回到镇里，继续研究工作到深夜。当时

天气还热，她每天热得大汗淋漓，累得腰酸腿疼，说得口干舌燥，遇到群众不理解、不配合，更是委屈憋气。但不管多难多累，冯健硬是咬牙坚持了下来，提前圆满完成任务。

“领导安排我干啥都行，我服从。”2020年初，新冠肺炎疫情防控工作开始时，冯健刚休完产假不久，孩子正值哺乳期，她临危受命担当起全镇人员排查、卡点检查、信息汇总等疫情防控日常工作。每天孩子还没睡醒，她就早早地出来了，等晚上回去时孩子已经睡着了。这样的工作节奏和安排，严重地影响了孩子的哺乳效果，(下转第2版)

省公安厅表彰扫黑除恶专项斗争先进

39个集体荣立二等功

10名个人荣立一等功

河北法制报讯 (冀公轩)近日，省公安厅召开全省公安机关扫黑除恶专项斗争总结表彰电视电话会议，全面总结全省公安机关扫黑除恶专项斗争工作，表彰先进典型，推广成功经验，巩固斗争成果，部署推进扫黑除恶斗争常态化各项工作。受副省长、省公安厅党委书记、厅长刘凯委托，省公安厅党委副书记、常务副厅长安忠起代表省公安厅党委向受到表彰的先进集体和个人表示热烈祝贺，向奋战在扫黑除恶专项斗争一线的同志们致以崇高的敬意。

会议由省公安厅党委委员、特勤局局长郭振枝主持，厅一级

巡视员、厅扫黑除恶专项斗争领导小组副组长刘云峰宣读表扬通报，省公安厅党委委员、政治部主任郭利锁宣读记功命令。全省公安机关共有39个集体荣立集体二等功、10名同志荣立个人一等功、50名同志荣立个人二等功、10名同志荣立个人三等功，给予20名同志个人嘉奖，对97个集体、100名个人通报表扬。

2018年以来，全省公安机关深入贯彻习近平总书记重要指示批示精神，坚持把开展扫黑除恶专项斗争作为重大政治任务，持续不断向黑恶犯罪发起凌厉攻势，达到了预期目标，取得了全面

胜利，为建设更高水平的平安河北作出了积极贡献。在全国、全省和公安部扫黑除恶专项斗争总结表彰大会上，我省公安机关有2个集体、6名个人受到全国表彰，33个集体、91名个人受到全省表彰，10个集体、18名个人受到公安部表彰，省公安厅被全国扫黑除恶领导小组评为先进集体。

会议指出，要充分肯定专项斗争取得的成果，进一步坚定常态化开展扫黑除恶斗争的信心和决心，继续保持主动进攻的高压态势，依法严厉打击黑恶势力犯罪活动。全省公安机关要常态化开展线索摸排核查、涉黑恶专案

打击、“一案三查”“打财断血”等工作，不断提高扫黑除恶专业化、规范化、法治化水平。

会议强调，要坚持综合施策、标本兼治，坚决铲除黑恶势力滋生蔓延的土壤。要坚持一手抓打击，一手抓整治，在党委、政府的统一领导下，动员社会各界力量，运用政治、经济、社会、文化等各种方法、手段，对黑恶势力犯罪问题进行综合治理，不断巩固扫黑除恶专项斗争的成果。要继续保持高压态势，以高昂的斗志、饱满的热情，全力开展常态化扫黑除恶斗争，巩固成果、再立新功，确保扫黑除恶斗争向纵深推进。

对高考公务用车和接送考生的私家车不予限行

我省公安交管部门“管理+服务”护航2021年高考

河北法制报讯 (于世强)2021年高考即将到来，为给广大考生提供一个安全顺畅的道路交通环境，省公安厅交管局提前谋划部署，制定印发交通安全管理方案，细化措施要求，全力做好道路交通事故管理，积极为考生创造安全、畅通、安静的考试环境。

高考前，我省各级公安交管部门主动与教育部门对接沟通，掌握辖区考生人数和考点分布情况，安排警力实地踏勘考场周边道路，排查交通安全隐患，开辟临时停车场，科学设置即停即走泊位，优化交通组织，完善交通设施，方便接送考生车辆停放。考试期间，各地将根据考点周边交通环境和考生数量，部署专门警力，增设护学岗，做好考场周边道路交通的指挥疏导和车辆停放管理；在考点周边主要路口

设置禁鸣喇叭标志牌，严查乱鸣喇叭、乱停乱放等交通违法行为，必要时在考场门口和周边路段采取临时交通管制措施，确保宁静考试环境和考场周边道路通行有序。

为保障送考车辆的安全快捷通行，省交管局要求各地在严格执法、严格管理的同时，最大限度为高考提供服务保障。对高考公务用车和接送考生车辆发生的轻微交通违法行为，教育警告后及时放行；对严重交通违法行为，在不影响考试前提下，妥善处理。对送考车辆发生故障或交通事故的，迅速出警、快速处理，必要时帮助联系车辆转送考生。设立护考小分队，配备警用摩托车，加强通往考场主要路口和重点路段的巡逻，为遇有交通拥堵、发生交通事故以及忘带身份证件、准考证的

考生提供送考服务，及时妥善处理考生及家长的报警求助。对高考公务用车和接送考生的私家车，不予限行；对因未及时取消限行被电子抓拍的上述车辆，可在事后凭相关证明材料予以撤销交通违法。

我省各地公安交管部门积极贯彻落实省交管局的工作部署要求，结合本地实际制定出台护考交管措施，服务保障广大考生安心高考。石家庄市交管局、保定市交警支队实施高考期间备案接送考生车辆不限行措施，石家庄考生家长可通过“石家庄公安交警”微信公众号“微警务”“交管便民一网通”“机动车备案”“高(中)考车直通车”申请，保定考生家长可通过“保定交警”微信公众号“随手拍”“高考直通车”申请，两地还分别开通

我省公布2021年法考有关注意事项

6月10日开始报名

河北法制报讯 (记者 张世杰)6月1日，省司法厅就河北省2021年国家统一法律职业资格考试有关事项发布通告，提醒广大考生注意考试有关事项，认真做好考试准备工作。

2021年国家统一法律职业资格考试实行网上报名，报名时间为6月10日0时至6月24日18时。客观题考试实行分批次考试方式，分为9月11日、12日共两个批次，由各考区根据机位数量和报考人数确定考试批次，应试人员参加其中的一个批次考试。报名人员应当在规定期限内登录司法部网站(www.moj.gov.cn)，按照网上报名要求、流程及步骤填报个人

信息。

客观题考试全省设置11个考区，分别为石家庄、唐山、秦皇岛、邯郸、邢台、保定、张家口、承德、沧州、廊坊、衡水。受机位数量所限，部分考区设定报名人数上限。报名人员网上报名时，如考区机位已满，可根据报名系统提示选择其他报名地报名。

主观题考试时间为10月17日9:00—13:00。2020年客观题考试保留有效成绩人员、2021年客观题考试成绩合格人员，可以报名参加2021年主观题考试。

(下转第2版)

贯彻习近平法治思想
锻造新时代政法铁军

石家庄市政法队伍教育整顿查纠整改环节警示教育大会强调
建立持续整改机制
促进查纠整改走深走实

河北法制报 6月3日讯 (记者 鲍娜军)今天上午，石家庄市召开政法队伍教育整顿查纠整改环节警示教育大会，市委常委、政法委书记、市政法队伍教育整顿领导小组常务副组长郭运兴主持会议并讲话。

会议强调，全市政法干警要坚持“学习教育”与“自查自纠”并进，既要用身边反面典型警示教育干警知敬畏、存戒惧、守底线，又要运用身边的英模引导干警学习英模、崇尚英模、争当英模；把严管与厚爱相结合，在刀刃向内、刮骨疗毒的同时，严格落实从优待警各项措施，让干警安身、安心、安业。要坚持“整改落实”与“为民服务”并重，建立持续整改机制，健全完善管根本管长远的制度机制。

会议强调，要坚持“警示教育”与“典型引领”并进，既要用身边反面典型警示教育干警知敬畏、存戒惧、守底线，又要运用身边的英模引导干警学习英模、崇尚英模、争当英模；把严管与厚爱相结合，在刀刃向内、刮骨疗毒的同时，严格落实从优待警各项措施，让干警安身、安心、安业。要坚持“整改落实”与“为民服务”并重，建立持续整改机制，健全完善管根本管长远的制度机制。

唐山市政法队伍教育整顿查纠整改环节警示教育大会强调

筑牢思想防线 保持清正廉洁
扎实推动教育整顿向纵深开展

河北法制报 6月3日讯 (记者 吴艳丽)今天，唐山市召开政法队伍教育整顿查纠整改环节警示教育大会，市委常委、政法委书记乔朝英，市委常委、市纪委书记、市监委主任穆伟利出席会议，副市长、市公安局局长闫泽利主持会议。会议通报了政法队伍教育整顿期间查处的干警违纪违法情况，并对下一阶段工作进行了安排部署。

会议强调，全市政法系统要进一步坚定理想信念，坚持不懈加强理论武装和党性教育，在教育整顿中进一步筑牢思想防线；要聚焦被查从严、线

索核查，进一步加大组织查处；要以守初心、葆本色的政治站位，深刻认识“三个规定”的重要性和严肃性，严格执行落实“三个规定”；要聚焦多发性、顽固性、典型性顽瘴痼疾，分类施策、靶向治疗，推动个性问题与共性问题、显性问题与深层次问题一起解决；要持续做好为民办实事，广泛听取群众意见建议，进一步提升政法队伍群众满意度；

要做到“两个禁止”，坚守“两个防线”和“三不体制”，进一步保持清正廉洁，扎实推动全市政法队伍教育整顿向纵深开展，以优异成绩庆祝建党100周年。



为深入推进政法队伍教育整顿“我为群众办实事”实践活动开展，切实增强群众防范电信网络诈骗安全意识，邯郸市人民检察院第四检察部干警进校园、进农村，多形式开展法治宣传活动。图为5月31日，该院干警走进邯郸市第二十七中，向同学们讲解预防电信网络诈骗相关知识。

焦静波 摄